

Szerkesztő- s kiadó-hivatal: Budapest IV. himz-utca és kalap-utca sarkán 1. szm.

EGYETÉRTEÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltírek felvételének árszabály szerint: Budapest IV. himz-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

Budapest, június 12.

A török-görög egyezmény ratifikációja, mint távirataink jelentették, kedde, holnaputánra van kitűzve.

A francia minisztertanács tegnap Grévy elnöke alatt a képviselőház korábbi feloszlásának kérdésével foglalkozott.

Albán liga elnyomására vonatkozólag Dervis pasa legutóbb azt jelentette a portának, hogy jelentékeny nehézségek nélkül sikerült neki Djakovát megszállni.

A ligák elnyomására vonatkozólag Dervis pasa legutóbb azt jelentette a portának, hogy jelentékeny nehézségek nélkül sikerült neki Djakovát megszállni.

A nihilisták újabb proklamációját bocsátották ki, mely nagy nyolczadrét alakban szép nyomásban jelent meg.

Idősb gróf Károlyi István.

Szül. 1797. nov. 18. meghalt 1881. június 12-én. Halálának híre jó levele elkészíték a közönséget a lapok. Tervezett rendjé egy nyolczvennégy éves agyastársnak elhunyna.

Idősb Károlyi István gróf ismert, nagyszemű név, kitűnő tehetségű, nagygyászú magyarországi államférfi.

Idősb Károlyi István gróf, a Szent-István rend nagykeresztese, belső titkos tanácsos, Nagy-Károlyi, Erdőd, Békés és Radványi várának örökös kapitánya, a pápai Krisztusrend vitése, a magyar írói segélyegylet, a Szent-István és Szent-László-terület elnöke, a magyar tudományos akadémia tagja stb.

vesen teljesíti. A proklamáció címe „Bíróság és kinpad” s a következőket mondja: A hírlapok és a kormány egyirányú dicserétek a legutóbbi porok igazságosságát és pártatlanságát.

Emlékeztetünk az irók békés lakosok, emberies érzéseiknek minden túlzottsága nélkül, de mélyen el vannak keseredve a várbörtönök sötét odúiban történtek miatt.

A proklamáció — hogy nyugodtan foglalkozzunk gyermekeinkkel, midőn a vértanúk jajja hat fülekre, azok szájából, kiket a bákó keze megkínzott s kiknek szavát a vesztély felé való utjukban dobogással fojtották el? Mi azt mondjuk: „Nem vagyunk rá képesek!”

Budapest, június 12.

Edelshaim-Gyulay főhadparancsnoknak ismert nyilatkozatát nemcsak a magyar lapok ítélik el, hanem a budapesti német sajtó is sőt mi több, a bécsi lapok is nagyon kedvezőtlenül fogadják a főhadparancsnok fellépését.

A szep farsort, mely Baracconet a legközelebbi délkeletre fekvő, várakosál közi össze, Kossuth ritkán használja sőt: ő idejének tulajdonában legnagyobb részét otthon tölti; vagy irószalag mellett dolgozik, vagy pedig kertészkedik.

Kossuth egyébiránt sohasem volt valami különösen társaságkedvelő. Jellemző ezen sajátságára az az eset, melyet velem közölni sziveskedett.

Különb Károlyi gróf csakhamar francia nagybirtokosá lett, 1819-ben gróf Polignac miniszterelnök sátoraszonnyát vevén nőül, a duczag-dag Dillon Georgine grófnőt vette.

Mert Károlyi gróffal külföldi hesszaz tartózkodása nem feleltet a hazafi kötelességeit és öszszeköttetési a restaurációkor párisi udvarral és reakcionárius környezetével nem idegenített el Magyarországot haladásának érdekeitől.

Edelshaim tábornok saját szakálára cselekedett volna is! Meg vagyunk róla győződve, hogy a hadseregben igen tekintélyes hangok emelkednének az ellen, mert az elkeseredés jellegének felöltésével fenyegető hangulat mellett, nem is lehet előre látni, hogy miré alakulna Magyarország a polgárság s a katonaság közti viszony, ha az, ki a hadsereg véleményének nyíltan kifejezését adott, kényszerítve lenne állásáról visszalepni.

A „N. W. Tagblatt” továbbá rosszolja azt, hogy a hadparancsnok az esküdtzéki ítéletet, a bírósági eljárást megkérdőjelelte. — A „Deutsche Zeitung” nagyon logikusnak s igazságosnak találja azt a követelést, hogy szigorúbban büntetessék a fegyvertelen polgár ellen kibárgasztott katonát, mert hisz a fegyveres katonát a fegyvertelen polgárral szemben mindig erősebb, s ha az erősebb fél visszaél az előnyével s kibárgaszt, lép fel, vétké annál súlyosabban esik a mérlegbe, s megbocsáthatatlan, mert nemtelen elkövet.

A „Deutsche Zeitung” a magyar esküdtzések ítéletéről szólva, azt mondja, hogy azokban az elnyomatott politikai érverés nyilatkozatok melyre Magyarország tudvaleg ogy bűszke, s melynek utóljára is köszönheti azt, hogy százados harczok között alkotmányát s állami önállóságot megmentette.

De miért juttott Kossuthnak kemény fogságban ép, Albach eszébe? Börtönbe hurcoltatása esztéjének delántáján Kossuth a budai hegyek között nyaraló családja körében töltötte.

De miért juttott Kossuthnak kemény fogságban ép, Albach eszébe? Börtönbe hurcoltatása esztéjének delántáján Kossuth a budai hegyek között nyaraló családja körében töltötte.

Az eső nagy szemekben áztatott fűt, fát, bokrot s utat; Kossuth kinn állott lakása tornácán, midőn derekasan átvedresedve, lepketűgő hállóval kezében Albach, a híres Ferecz-rendi hisztonok állit be hozzá s kér ővő födelet.

Kossuth egyébiránt sohasem volt valami különösen társaságkedvelő. Jellemző ezen sajátságára az az eset, melyet velem közölni sziveskedett.

Különb Károlyi gróf csakhamar francia nagybirtokosá lett, 1819-ben gróf Polignac miniszterelnök sátoraszonnyát vevén nőül, a duczag-dag Dillon Georgine grófnőt vette.

Mert Károlyi gróffal külföldi hesszaz tartózkodása nem feleltet a hazafi kötelességeit és öszszeköttetési a restaurációkor párisi udvarral és reakcionárius környezetével nem idegenített el Magyarországot haladásának érdekeitől.

Különb Károlyi gróf csakhamar francia nagybirtokosá lett, 1819-ben gróf Polignac miniszterelnök sátoraszonnyát vevén nőül, a duczag-dag Dillon Georgine grófnőt vette.

Mert Károlyi gróffal külföldi hesszaz tartózkodása nem feleltet a hazafi kötelességeit és öszszeköttetési a restaurációkor párisi udvarral és reakcionárius környezetével nem idegenített el Magyarországot haladásának érdekeitől.

Mert Károlyi gróffal külföldi hesszaz tartózkodása nem feleltet a hazafi kötelességeit és öszszeköttetési a restaurációkor párisi udvarral és reakcionárius környezetével nem idegenített el Magyarországot haladásának érdekeitől.

nem palástolva. — „pedig azt véltem, hogy ezt ön akarja cselekedni.” — „Távolról sem, — viszont pénzügyére — sőt kérem a grótot, hogy ily ünnepekre engem sohase hívjon meg.”

Kossuth végtelenül nagy befolyását s gyenes évek második felének nagykihatásu eseményeire nagyrészt azon munkálkodásának tulajdonítja, melyet szigorú fogságban „esze megtartására” tett.

De miért juttott Kossuthnak kemény fogságban ép, Albach eszébe? Börtönbe hurcoltatása esztéjének delántáján Kossuth a budai hegyek között nyaraló családja körében töltötte.

Az eső nagy szemekben áztatott fűt, fát, bokrot s utat; Kossuth kinn állott lakása tornácán, midőn derekasan átvedresedve, lepketűgő hállóval kezében Albach, a híres Ferecz-rendi hisztonok állit be hozzá s kér ővő födelet.

Kossuth egyébiránt sohasem volt valami különösen társaságkedvelő. Jellemző ezen sajátságára az az eset, melyet velem közölni sziveskedett.

Különb Károlyi gróf csakhamar francia nagybirtokosá lett, 1819-ben gróf Polignac miniszterelnök sátoraszonnyát vevén nőül, a duczag-dag Dillon Georgine grófnőt vette.

Mert Károlyi gróffal külföldi hesszaz tartózkodása nem feleltet a hazafi kötelességeit és öszszeköttetési a restaurációkor párisi udvarral és reakcionárius környezetével nem idegenített el Magyarországot haladásának érdekeitől.

Különb Károlyi gróf csakhamar francia nagybirtokosá lett, 1819-ben gróf Polignac miniszterelnök sátoraszonnyát vevén nőül, a duczag-dag Dillon Georgine grófnőt vette.

Mert Károlyi gróffal külföldi hesszaz tartózkodása nem feleltet a hazafi kötelességeit és öszszeköttetési a restaurációkor párisi udvarral és reakcionárius környezetével nem idegenített el Magyarországot haladásának érdekeitől.

Mert Károlyi gróffal külföldi hesszaz tartózkodása nem feleltet a hazafi kötelességeit és öszszeköttetési a restaurációkor párisi udvarral és reakcionárius környezetével nem idegenített el Magyarországot haladásának érdekeitől.

Mert Károlyi gróffal külföldi hesszaz tartózkodása nem feleltet a hazafi kötelességeit és öszszeköttetési a restaurációkor párisi udvarral és reakcionárius környezetével nem idegenített el Magyarországot haladásának érdekeitől.

szakavatott egyén. „Ugyebár — jegyzé meg — a képviselőházban tulsok az ügyvéd.” — Igen, válaszolam én, — kár, hogy katonai dolgokhoz oly kevesen értenek alaposan; no de, a kormányért annál gazdagabb szolgabírákban. — Kossuth jöjött novetelt ezen, valóban meg nem csodálható észrevételnek, a mely egyébiránt legfőképpől sem akart a szolgabírói képesség kiesésére lenni.

Midőn elbuzsantam tőle, megélelt: akkor keztem esőlkölni neki, mire arczát nyújtotta esőkra. Hej! nagy dolog az, hogy katonai dolgokhoz oly kevesen értenek alaposan; no de, a kormányért annál gazdagabb szolgabírákban.

„Tartson meg emlékeztetelmét!” voltak Kossuth Lajos bucsuszavai hozzám; ah! érzem, nagyon érzem, hogy ezt nekem kellett volna tőle kérnem.

Szekrényessy Kálmán.

Választási mozgalmak.

Thaly Kálmán beszámolója és program-beszéde a Fereczvárosban és Kobányán. Thaly Kálmán, mint a főváros IX.—X-ik kerületének az 1878—81 évi országgyűlés alatt volt képviselője ma delután 3 órakor tartotta nagy számú választópolgárság jelenlétében beszámoló beszédét a soroksári-utcai 33. számú Rumbach-féle ház udvarán.

Nevezett helyiségben az összegyűlt választók előbb értekezletet tartván a rendelkezésre álló 20 fogaton küldöttéket indították Thaly Kálmán lakására, s a szakadó esőben felvont esernyők alatt, számban mindegyre szaporodva várták be volt képviselőjüket.

Mintegy félóra múlva visszatért a küldöttégek, s vele megkezdődött Thaly Kálmán, kit hosszantartó lelkes előzenés fogadott.

Ekkor Hets Odón kerületi pártelnök az emelvényre lépett, s fölkaré a választókat, hogy hallgassák meg volt képviselőjük beszámoló és programbeszédét.

Utána Thaly Kálmán lépett az emelvényre s mindenekelőtt megköszönte, hogy beszéde meghallgatására oly nagy számmal jelentek meg a rosz időjárás dacára, és ajánlatát jelezte ki, hogy ezen akadály miatt beszámolójában csak a legszükségesebbek elmondására szorítkozhat.

A képviselői pályá különben a legnyilvánosabbak közé tartozik, s ezért elég, ha beszédeire hivatkozunk, melyeket a lejelőlt 3 év alatt az országházban tartott, s melyeket külön kinyomtatva, választói közt szétosztott. A képviselőnek különben lelkiismeretileg bizatik a programot megtartani, mely mellett megvalósították s tekintetben hivatkozók 3 év előtt szétosztott programjaira, melyet hite szerint teljesen megtartott, s ha valaki azt itélle, hogy nem tartotta meg, azt felhívja: dobjon rá követ. Azon tudatfai meg az országgyűlésre, hogy megbizdí nem szavazás végett küldték az oda, hanem hogy lasta vessen szavát a haza érdekében. Ezt meg is tette s erre hivatkozik, azonban e mellett megis számot kell adnia az alkotmányos szokás szerint, ezért beszédeit tárgyaik szerint csoportokra osztva felsorolja.

A külföldi és hadügy érdekében történt felszólalásai lényeges részét képezik országgyűlési beszédeknek. A külügyi politika nevezetes részét képezte a boszniai okkupáció, melyért az ország és a főváros és mint annak egyik képviselője, ő is a kormány vád alá helyezését szenvedte, s mi de a vád alá helyezést leszavaztatott, s mi megőrzé egy jobb jövőbe vetett hitét.

Százezerket meghalad az összeg, mit csak ez években köznevelődési és jótékony célokra áldozott: a híres főtli templomra és népiszkolák emelzésre, pompás könyvtárra és magyar művészek támogatására, irodalmi művekre, mik költségen jöttek meg, a Fogarassy Mihály püspökkel együttesen alapított szent István-területre, a magyar írók segélyegylet, melyek alaptőkét (10,000 forint) ő tette le stb.

B. Eötvös és Komény Zsigmond, kik a közügy javára oly gyakran fordultak békességhez, Császár Ferenc és Szenyey, Garay és Turók János, Ligeti, Markó s többen, kiknek nemcsak a hazai jótékonykodásáért, sok nemes vonást tudnánk felsorolni gyöngéd nagylelkűségének jellemzésére. És legfőképpől Főthón és környékén a nép. Erről soha sem vette le ayt kezét s a földiművelők ajkain egyeztetni adoma kering az öreg gróffal ki jótéteményeit s adakozásait többnyire gyengéden egy-egy jó tréfa burkába szerette rejteni.

Megérte, a mit oly vágyva remélt. A 61-iki rövid derengés után az alkotmányos aera virradat s a magyar király koronázását, melyen ősi fényben, pompában, paripában, zászlósban jelent meg a már hetven éves gróf Károlyi is. Megérte az is, hogy az új honvédség első hadgyakorlata alkalmával főtli palotájában három napig tiszteltelhet vendégként ottan főhadúrát, a királyt. A közpályától azonban — Pestmegyei 61-ben és 1867—9-ig viselt főispánságáról a magánélet nyugalmába vonult. Még 1872-ben elnöke volt a megyei Deákpartnak és az 1875-ki országgyűlés megnyitlarkor korelnöke a felsőházban. Politikai közéletünk tussától azonban teljesen távol tartá magát.

Többnyire főtli pompás palotájában él csaknem haláláig szűnellen folytatótt világirodalmi olvasmányainak, szeretetteljes figyelemmel gondozta kedélyre, szívre hozta méltó nevelőt, született Orszy Mária bárónétól, kivel második neje, gróf Esterházy Fanny elhunyna és huszonhárom éves özvegység után 1865-ben kelt egybe.





